

成绩未出，报名队伍排到校外

临沂一中仍是考生眼中“香饽饽”，周围交通一度瘫痪

本报6月29日讯（记者文美）28日，中考成绩正式公布，28日、29日两天临沂各高中陆续开始报名工作。记者在各城区高中看到，家长们在选择哪所高中、要不要交择校费，在各校录取分数线不明确的情况下反复权衡。大多数考

生向往的临沂一中报名场面仍然火爆，家长凌晨4点就去排队，周围交通一度瘫痪。

据临沂一中负责招生的魏老师介绍，中考成绩28日10点正式公布，但28日凌晨4点钟，已经有学生家长在一中等待报名。上午10点以后，

家长越聚越多，排得长长的队伍占满了校内道路、操场后延伸到了校外，周围交通一度瘫痪。

本来打算29日开始报名的一中，紧急集合工作人员，28日下午2点开始报名，至下午6点左右，报名人数已基

本完成了40个班、每班56个学生的招生计划。29日上午，一中的报名基本结束。

临沂一中副校长鲁统峰介绍，高中报名只允许填报一个志愿，29日上午临沂一中结束报名，也是为了不影响学生到其他学校报名。



在临沂一中，学生在老师的帮助下填报名表。记者 展萍 摄

学校公布资格线，家长心里还没底

本报6月29日讯（记者文美）“在学校排队劳心费力我们不怕，怕的是这头擦了那头抹了！”报完名后不愿离开的学生家长王先生对记者说。因为各个学校填报志愿时学校给的是资格线而不是录取线，是正式录取还是择校都不确定，而每个学生又只能填报一个志愿，很多家长感觉心里

没底，一些分数不够高的学生家长普遍很焦虑。

王先生的儿子考了707分，想上一中，也达到了报名资格线，但是因为录取分数线暂时出不来，而他又不想交择校费，所以很担心。

“不用交择校费肯定想上一中，交择校费就要考虑其他学校。但现在不能确定需不

要交择校费。所以很难办，心一直悬着。”他28日就给儿子报完了名，但29日他又在一中的报名点待了一天，他说就是想看看报名的高分学生多不多，也想第一时间知道录取分数线。

临沂一中副校长鲁统峰答复，凡是达到资格线690分报上名的，最起码有择校的机

会。但如果不想择校的，确实比较难办，因为录取工作有严格的规则和程序。学校只能尽可能早地将报名学生的情况统计出来，给家长一个明确的答复。为了避免有报了一中但最终不被录取的情况，今年报名人数控制得很严格，尽早结束报名，也是为了避免这种情况发生。

2011年高考志愿填报第一阶段正式开始。招生部门发布了网上填报志愿常见问题及解决办法，考生如遇到相关问题，可依据这些办法解决。

高考填志愿遇见问题这样解决

不能修改密码？

考号已经登录？

问题现象：在填报志愿时，考生按照要求输入原登录密码和8至15位由字母、数字组成的新密码后，点击“保存”，系统没有反应或提示“网页出现错误”。

解决办法：一是升级操作系统至Windows XP、IE6.0浏览器，并打上最新操作系统补丁；二是把电脑安全设置调整至能够填报；三是去填报志愿资源点填报，或在上次演练能填报的电脑上填报。

登录已经过期？

问题现象：考生在填报志愿过程中，提示“登录已过期，请重新登录”或者页面直接跳转至登录页面。

解决办法：网下认真选择院校志愿、填写好预填表；登录系统后按照预填表仔细填写、核对，减少网上思考时间。参照“重复登录”解决办法，或找个网络稳定的地点上网填报志愿。联系资源点老师请网络技术人员、有关专家解决该问题。

输入代号
显示红色提示？

问题现象：按照预填表在网上填报志愿时，输入专业代号后出现的专业名称与预期的不一样或以红色提示有问题。

解决办法：专业名称与预期的不一样，可能是批次或科类选择错误，找到正确的批次、正确的科类、正确的院校代号及专业代号填写即可。红色提示有问题，可能是考生成绩不够填报该类专业资格分数线。例如：400分的艺术生虽然可以填报艺术类志愿，但不够普通文理填报本科志愿资格线，不可填报普通文理类本科志愿。还有一个原因

是，提前批同一院校不允许跨类别兼报，考生在选择某所院校专业志愿的时候只能选择某一类专业。

登录系统速度很慢？

问题现象：登录填报志愿，系统速度很慢，输入院校代号、专业代号翻译名称很慢。

解决办法：去填报志愿资源点填报志愿，或者找个上网稳定且访问填报志愿网站快的地点上网填报志愿。

记者 文美 整理



王梅：

沂河两岸 越变越美

人物：王梅

家庭住址：解放路与滨河大道交会处附近

昔日“荒滩”

变成“最爱去的地方”

王梅今年48岁，是临沂市交通运输公司的一名职工，并且在临近沂河的市交运公司家属院居住了20多年，对于沂河两岸的变化，王梅非常清楚。

“上世纪80年代末，我们全家搬到了现在住的地方，那时候整个家属院就与沂河的大坝相邻。”王梅回忆起当时沂河的情况，还是记忆犹新，“那时候解放路上的沂河桥还是木桥，听老人说，那还是上个世纪30年代的时候修建的。”

“原来河坝里面还有很多坟地，到处都是野草，一到天黑谁也不敢过去。”王梅回忆，当时河坝上有条路，但是已经坑坑洼洼，而且附近垃圾遍地。

如今，随着滨河大道的扩宽建设、滨河景区的建设提升，原来的荒芜之地变成了市民最爱去的地方。

“大水城”宏伟蓝图

正逐步实现

如今的沂河两岸已经今非昔比，从沂河综合整治、做活水文章开始，临沂绿化从以前的平淡无奇，逐渐形成了滨水园林、文化园林、节约型园林和大景观园林特色。

2004年，按照市委、市政府“以河为轴，两岸开发”的决策部署，先后投资15亿元建设的滨河工程，带来了城市面貌和园林绿化的华丽转身。市委、市政府为进一步优化城市交通，改善生态环境，塑造城市特色，提升城市品位，决定在滨河工程的基础上，把北起临沂汶泗公路汤头桥和北外环路，南至刘家道口水利枢纽，总长约70平方公里的陆域、水域、滩地，建设综合性、开放性景区。

对此，临沂市先后实施了沂河、祊河、涑河、陷泥河、青龙河、李公河等八条河流的综合治理，建设了凤凰广场、蒙广场、书法广场、小皇山公园、双月湖国家湿地公园等一大批精品园区。

经多年的精心打造，在160公里的河岸线上，9大广场、18个特色园区、36处景点如雨后春笋涌现，“大水城”的宏伟蓝图得以实现。滨河景区已经形成了“一河清水、两岸秀色、三季花香、四季常青”的优美景观带。

记者 邵琳 贺可功 庄成 何青